

11月1日广州新增326例本土感染者

市卫健委:单日新增感染者仍处于较高水平

11月2日,广州召开疫情防控新闻发布会,邀请市卫生健康委、市市场监督管理局、海珠区和白云区通报相关情况。市卫健委副主任张屹说,当前,全市疫情持续呈多点、多源、多链传播特点,单日新增感染者仍处于较高水平,防控形势仍然严峻复杂。

根据通报,11月1日0至24时,广州市新增326例新冠病毒本土感染者,有4例社会面新增感染者,其余均在隔离观察或高风险区发现。

■采写:新快报记者 陈慕媛
■摄影:新快报记者 邓迪

海珠 11轮全员核酸 累计采样1990万份

张屹说,海珠区1日新增感染者绝大多数分布在凤阳街康鹭片区。该片区面积约1平方公里,常住人口超10万人,高度密集,辖内制衣厂及仓储企业5200多家,多为纺织业制衣、辅料等上下游劳动密集型产业,疫情防控难度大,正处于吃劲阶段。“我们将全力开展流调溯源,加快转运隔离,强化网格化管理和服务,力争尽快遏制疫情势头。”

张屹提到,海珠区先后将赤岗、新港、华洲、瑞宝、江海、凤阳等辖区内的2个高风险区调整为中风险区,1个中风险区调整为低风险区,对8个临时管控区实施解封。

发布会上,海珠区委常委、常务副区长傅晓初说,“当前临时管控区里的防控形势依然严峻,与病毒的较量仍处于胶着状态,特别是客村、康鹭片区等城中村内人口、房屋高度密集,部分区域隐匿性传播未完全阻断,是疫情防控的难点。”对此,该区进一步提升网格管理力度,强化物理围合,并由“安保力量+下沉干部”开展24小时巡查。

傅晓初透露,10月23日以来,海珠区已开展11轮全员核酸检测,累计完成采样1990万份。下一步,该区将持续做好核酸检测和环境污水监测等工作,适时研判调整管控区域范围。

白云 重点区域和网格 组织410人配送物资

白云区前期风险较高的松洲街疫情趋于平稳,但同德街、均禾街、嘉禾街、人和镇仍存在局部聚集性疫情,涉及工厂作坊等人员密集场所;云城、新市、龙归和鹤龙街仍存在散发个案,社会面传播风险依然存在。

白云区副区长周军说,该区进一步细化物资保障措施。“我们发挥网格、社区和栋长作用,分区分时保障物资及时有序送到居民手中。”高风险区居民在电商平台下单后,由社区配送上门;中风险区居民下单后,由社区安排送至楼下,再由栋长引导居民分时段到寄存点领取;风险区内的特殊人群所需物品由专员采购并配送。

周军说,白云区是一个流动人口多、青年群体聚集的地方,他们在管控期间下厨较少、外卖需求大的情况,在嘉禾、均禾等重点区域和网格,组织410名有经验的配送人员加强保障物资配送,人员实施名单化管理,确保配送人员持24小时核酸、不串格配送。

此外,据市卫健委通报,荔湾区的华林、彩虹、金花等街道的散发疫情,已划定管控区域,开展涉疫场所排查;天河区疫情传播风险降低;越秀、增城、黄埔、花都、从化等区的局部散发疫情均得到有效处置。



■11月2日,广州召开疫情防控新闻发布会。

关注

中、高风险区域内 零售药店暂停销售需报告药品

市市监局副局长丁力提到,该局强化药店和农贸市场的防控措施,及时修订印发了《广州市零售药店“哨点”防控工作指引》(第十版),区分疫情常态化期间和出现本土疫情后,两种情况下采取不同的防控措施。截至11月2日,花都、白云、天河、海珠、荔湾、越秀、黄埔、南沙等8个区的零售药店已启动出现本

土疫情后的疫情防控措施。

丁力说,市民朋友如需要进入上述区域的零售药店购药,须按防控要求佩戴口罩、扫场所码、测量体温。中、高风险区域内零售药店暂停销售《疫情期间需实名登记报告药品目录》药品,低风险区域内的零售药店,要对购买《目录》药品的人员信息进行登记报告。

出行前应留意疫情防控政策措施

目前,广州疫情形势依然严峻复杂。张屹提醒,近期有离穗计划的市民朋友,请在出行前通过“国务院客户端”微信小程序“疫情防控”模块,查询途经地、目的地疫情防控政策措施以及疫情风险等级,也可主动向当地防控部门及所在社区咨询,了解掌握疫情防控政

策信息,合理安排行程,以免影响您的出行计划。

需要特别提醒的是,全市当前执行的离穗政策仍然是“离穗凭48小时内核酸阴性检测证明”。同时,也提醒计划来(返)穗的人员,请提前通过“穗康”微信小程序的“来(返)穗申报”模块报备。

广东疾控提示: 疫情居家办公期间 这样做好个人防护

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤疾控报道 近期,国内本土疫情,仍呈现多点散发、多地频发的态势,广东省多地接连报告本地新冠肺炎确诊病例。为降低疫情传播风险,保障市民的身体健康,部分地区陆续提出居家办公的倡议,广东省疾病预防控制中心提示,每个人都是自己健康的第一责任人,倡议广大市民坚持做好各项防控措施,只有人人做好防护,才能筑牢防疫大堤。

特定人群核酸检测应 申请单采单检

科学防疫期间,一定要按要求完成核酸检测,检测期间全程佩戴口罩,双手不碰触采样区台面。此前感染过的市民,需要提前告知工作人员,进行单采单检。值得提醒的是,确诊病例、无症状感染者、入境人员、密切接触者和密接的密接在住院、隔离观察或健康监测期间应“单采单检”,即单独采集个体的标本,单管进行核酸检测,不得进行混采混检。

居家期间应每天早晚 各测一次体温

居家期间应每天早、晚各测一次体温。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可疑症状,应及时向社区(村)如实报告。

同时非必要不外出,要增强防护意识,严格做好个人防护,少聚集,不扎堆,坚持戴口罩、勤洗手、常清洁、用公筷等良好生活习惯。若要外出取物品、做核酸等,应全程规范佩戴口罩(建议选用一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护级别口罩),尽量避免乘坐公共交通工具,返回后及时做好手部卫生,建议使用酒精对衣服、手机等物品进行消毒。

广州首例新冠孕妇剖宫产顺利诞下女婴

新快报讯 记者高镛舒 通讯员张坚 刘琪莎报道 “哇……”广州医科大学附属市八医院(以下简称“广州八院”)手术室里响起了一声啼哭,医生护士都松了一口气。广州八院是广东省、广州市收治新冠肺炎患者的定点医院,据悉,这是该院隔离病区首例新冠感染产妇剖宫产手术,目前产妇和新生儿情况良好。

26岁的陈女士(化名)孕36周+,发热1天,因确诊新冠病毒感染被送入广州八院。医院新冠孕产妇救治组组长梁慧超介绍,陈女士入院时体温为38.8度,胎心率快,医生及时给予物理降温、吸氧和补液等对症处理。

10月31日晚,陈女士出现不规则下腹隐痛,伴有不规则宫缩,胎心监测无反应,考虑胎儿窘迫,而孕妇是第一胎,短时间内自然分娩困难,为缩短产程,保障胎儿安全,经患者同意后,专家组决定给陈女士紧急进行剖宫产术。

“手术分娩过程还是很顺利的,是个女宝宝,陈女士生产那天刚好满37周,因此孩子足月,出生时非常健康,出

生体重2.85kg,出生评分满分。”产科主任李征介绍。

新冠感染产妇手术和健康产妇手术的不同之处在于,一方面为了防止医护人员发生职业暴露,手术室中的医务人员均采取二级防护,限制了身体的灵活性和视觉清晰度,给手术增加了很大难度。另一方面,为了最大限度降低新生儿感染病毒的概率,宝宝出生后,经过断脐、吸痰等初步处理后,马上转入新生儿科监护。

术后专家评估陈女士和新生儿的健康状况良好。陈女士分娩后转回原来的隔离病房,由妇产科医生护士管理、护理。医院营养科专门为产妇提供营养搭配均衡的营养餐。宝宝则在新生儿隔离病区由新生儿专班医护团队监护、照料。母亲选择人工喂养,医院为宝宝准备了配方奶粉等婴儿用品,确保宝宝在院期间也能得到科学喂养和精心照护。

广州八院儿科副主任、主任医师朱伟春透露,宝宝出生后首次新冠病毒核酸检测为阴性,后续还需进一步评估。